

Acuerdo para Evitar la Quiebra Industria Azúcar

SANTO DOMINGO, noviembre 28 (UPI). Las naciones exportadoras de azúcar parecen haber arribado a un Acuerdo sobre los términos de un eventual convenio internacional con las naciones consumidoras, encaminado a evitar el derrumbe de la industria amenazada por los bajos precios en los mercados mundiales.

Funcionarios dominicanos dijeron que un nuevo convenio azucarero contribuiría a estabilizar las cotizaciones en condiciones que sean favorables, tanto para los productores como para los consumidores.

El Director del Instituto Azucarero (INAZUCAR), Quirilio Vilorio Sánchez, dijo que el Acuerdo podría ser suscrito en

Ginebra en abril de 1977, cuando se reúnan los representantes de ambas partes.

Indicó que aparentemente existe en principio un acuerdo para establecer un precio mínimo de 10 centavos y un máximo de 15 por cada libra de azúcar, aunque aclaró que "esto no tiene base hasta que se realicen

—Favor pase a la Pág. 21

Postre Tributo a Andre Malraux

PARIS, noviembre 28. (AP). Francis rindió postre tributo a la memoria de Andre Malraux con una ceremonia en un patio del Palacio del Louvre, a la que asistieron destacadas personalidades encabezadas por el Presidente Valery Giscard D'Estaing. La ceremonia incluyó música de cámara, una grabación de la propia voz de Malraux. Se presentó una antigua estatua egipcia de un gato, el animal preferido del difunto.

El escritor e historiador del arte, que durante largos años fue Ministro de Cultura, murió el martes a los 75 años de edad y fue

—Favor pase a la Pág. 73.

Somoza Califica de Obsoleto Tratado de Río de Janeiro

MANAGUA, 28 de Nov. (ACAN-EFE).— La "colonización" de Cuba por parte de Rusia y sus constantes intervenciones armadas en varios países latinoamericanos, incluido Nicaragua, fueron mencionados aquí por el Presidente nicaragüense, General Anastasio Somoza, como "causas para que el Tratado de Río de Janeiro se haya convertido en un instrumento obsoleto".

Dejó entrever el mandatario la necesidad de reformar aquel tratado, a fin de que países pequeños como los centroamericanos puedan sentirse garantizados en su soberanía y en sus libertades.

La intervención de Somoza se

produjo durante el acto de clausura de la VIII reunión extraordinaria del Consejo de Defensa de Centroamérica (CONDECA), realizado en la "Explanada de Tiscapa", frente a las tropas centroamericanas que participaron en la operación militar "Condeca-Aguila VI", desarrollada esta semana en este país.

Presentes estaban varios Ministros de Defensa, Seguridad Pública o Justicia de los países del área. Entre ellos el General Romeo Lucas de Guatemala; Federico Castillo, de El Salvador; Mario Chinchilla de Honduras; el Coronel

—Favor pase a la Pág. 67.

Prácticamente Desmantelada se Halla Economía de Angola

BENGUELA (Angola), Nov. 28 (UPI). La economía de Angola se encuentra prácticamente desmantelada, después de la guerra civil, debido especialmente a la fuga de los 250.000 técnicos portugueses —prácticamente los únicos con que contaba el país— y el retiro de los inversionistas privados.

El café, que proveía a este país 231 millones de dólares anuales, tendrá u a cosecha equivalente a sólo el 20 por ciento de lo habitual.

El Coordinador de la Comisión Nacional para la Reconstrucción de la Industria del Azúcar, Emilio Mateus, de 25 años de edad, al referirse al estado de abandono del cultivo de la caña, dijo que "la mayor parte de los cultivos se han convertido en pastizales".

La única actividad que está re-floando a Angola en su actual crisis es la producción petrolera, la cual le provee unos 500 millones de dólares anuales, constituyendo el 60 a 70 por ciento de los ingresos totales de este país, según indicó un diplomático extranjero.

En otras áreas, Angola trata de reconstruir su economía con la ayuda de técnicos extranjeros —mayormente de países como Italia y escandinavos—, mientras compra vehículos para restaurar su paralizado sistema de transportes.

El Gobierno marxista ha limitado las nacionalizaciones a las propiedades de los portugueses que abandonaron el país, antes que

—Favor pase a la Pág. 19.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

ANCIANO ENTRE RUINAS. Caldiran, Turquía, noviembre 28. Un anciano cuyos familiares murieron en el terremoto de Turquía Oriental, aparece sentado frente a las ruinas de su casa de Caldiran. La zona fue afectada hoy por una fuerte tormenta de nieve.

Problemas Espinosos Enfrentará el Nuevo Presidente de México

MEXICO, noviembre 28 (UPI). José López Portillo asumirá la Presidencia de México el primero de diciembre, pero ya tiene que irse preparando para enfrentar una serie de problemas monetarios, económicos y sociales.

Aunque el poder de la Presidencia es muy vasto, al igual que los privilegios, no todos los mexicanos envidian al próximo mandatario, que fue Secretario de Hacienda del Presidente Luis Echeverría, a quien sucederá.

López Portillo, de 56 años, cumplirá un periodo de seis años, pero en un plazo mucho más breve

debe encarar y comenzar a solucionar problemas espinosos:

—Estabilizar el tambaleante peso; alentar un aumento decidido en la producción agrícola e industrial junto con un incremento de las exportaciones; lograr trabajo para un mínimo de medio millón de personas, que se están incorporando al mercado y también para la gran cantidad de desempleados; resolver los candentes problemas en el campo donde los campesinos sin tierra están exigiendo que se les den

—Favor pase a la Pág. 29.

Mejores Precios Obtendrán los Caficultores en Colombia

BOGOTA noviembre 28. (AP).— Los caficultores colombianos obtendrán mejores precios internos para su grano, luego de un acuerdo con el Gobierno, el cual se ve enfrentado al problema de evitar que las imprevistas y crecidas utilidades a raíz de las triplicadas cotizaciones internacionales acentúen la inflación en el país.

Al término de 4 días de deliberaciones del Congreso Nacional de cultivadores de café, el Gobierno aumentó en un 8 por ciento el precio interno del grano, que ahora queda en el equivalente de 200 dólares la carga de 125 kilos.

Para mejorar aún más las utilidades, que según los caficultores todavía no guardan relación con las obtenidas en ventas fuera del país, el Gobierno también redujo de 85 a 80 por ciento la llamada "retención" cafetera, que es una especie de depósito de garantía, y dictó otras medidas complementarias.

El acuerdo establece asimismo una mejor canalización de los fondos provenientes de las exportaciones, para disminuir los efectos inflacionarios al través de programas de inversiones y ahorro.

De los casi 1.000 millones de dólares de las exportaciones y con ayuda de préstamos de entidades gubernamentales, se destinarán 60 millones a la renovación y tec-

nificación de cultivos, para aumentar la producción en un 20 por ciento en los próximos 3 años, 30 millones a la compra de bonos de desarrollo eléctrico, 4 millones a planes de salud integrados y unos 12 millones a programas de reforestación para proteger los cultivos.

En un examen de la situación mundial del café, el Congreso estableció que la escasez del grano que ha elevado los precios a niveles sin precedentes, se mantendrá por lo menos hasta 1980.

Como segundo productor mundial, Colombia espera aumentar su producción de 8.5 millones de sacos a 10 millones el año venidero.

Los precios internacionales llegaron casi a triplicarse a raíz principalmente de las heladas que destruyeron gran parte de los cafetos brasileños a mediados del año pasado. Se considera que la cosecha para 1976-77, se reducirá en Brasil de 25 millones de sacos a solamente 8 millones.

Los mayores ingresos colombianos por concepto del café han colocado las reservas internacionales en un nivel sin precedente por encima de los 1.000 millones de dólares, creando al mismo tiempo incontentibles presiones inflacionarias.

Se calcula que la inflación será este año de un 26 por ciento.

Ata a Suegra en Lugar del Perro

MENDOZA (Argentina), 28 Nov. (EFE). "Eso sí que no", exclamó un vecino cuando se enteró que un hombre había desatado el perro que tenía en su vivienda y ató en su lugar a la suegra.

El insólito y penoso suceso ocurrió en los alrededores de esta ciudad, cuando Florencio Bianchini, sostuvo una agria discusión con su madre política, Juana Ozán.

En un arrebato de ira, el yerno se apoderó de un látigo y propinó una tremenda paliza a la mujer. Pero no satisfecho con eso, desató al perro de la cadena y el collar que lo sujetaba a un grueso poste, clavado en el patio de la casa y colocó en su lugar a la infortunada suegra.

Esta permaneció así cerca de veinticuatro horas, hasta

—Favor pase a la Pág. 73.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

TANQUE ISRAELI VIGILA FRONTERA. Tel Aviv, noviembre 28. Tanques israelíes cubiertos junto a la frontera libanesa. La zona fue azotada por fuertes vientos y lluvias, durante el fin de semana.